

Ставропольская ПРАВДА

ОРГАН СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЙКОМА И ГОРКОМА ВКП(б)
И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 40 (2923)
Вторник
29
ФЕВРАЛЯ
1944 г.

Цена 20 коп.

За высокий урожай — урожай победы!

(Передовая «Правды»
за 28 февраля)

С огромным воодушевлением и рвением восприняло советское крестьянство оценку его роли в Отечественной войне, данную товарищем Сталиным в приказе, посыпанном золотом Красной Армии. Героические советские воины получают самоотверженную поддержку колхозного крестьянства. Оборонная промышленность снабжается в полной мере сельскохозяйственным сырьем, поступающим из советской деревни.

Советский, колхозный тыл — первооснова могущества деревни, которая ярко продемонстрирована в дни величайшего испытания, какими являлись Отечественная война. Без колхозов наша деревня не смогла бы спрятаться с требованиями фронта.

В первой мировой войне русская деревня не была в состоянии удовлетворить все нужды армии и оборонной промышленности.

Совершенно иную картину является собой наша деревня сейчас, на третьем году Отечественной войны советского народа с гитлеровской Германией. Помощь деревни фронту растет и крепнет, продолжает развивать дальше наше сельское хозяйство. Об этом красноречиво говорят письма колхозников, колхозники и работники сельского хозяйства районов и областей к товарищу Сталину, публикуемые «Правдой». В письме грузинских патриотов, напечатанном, вчера, речь идет о расширении посевных площадей, о повышении урожайности, о работе животноводства, о возрастающей продуктивности сельского хозяйства республик. О достижениях в социалистическом земледелии говорят и письмо колхозников и колхозниц освобожденного от немецких оккупантов Ставропольского края, публикуемое в сегодняшнем номере «Правды».

Эти документы не могут не вызывать в нас чувства патриотической гордости. В них — летопись труда и борьбы советского крестьянства в сугорьевую военную пору. В них — выражение патриотизма нашего крестьянства, его безграничной преданности Родине. В них — обязательство наше крестьянства множить и крепить помпой фронту.

Не заскочит, не уянит то, что Родина встает. Урожай стено встанет, — в том порукой наша спла! Власти труду дадут мучим Ставропольским колхозным строем. Мы дары земли получим И пошли на фронт героям

Так говорят в своем письме грузинские колхозники. Успехи, которых они добились в сельском хозяйстве, высокая оценка их труда на земле вдохновляют колхозников и колхозниц на новые трудовые подвиги. С чистью справиться с задачами военного времени, обеспечить дальнейший подъем всех отраслей сельского хозяйства — вот обязательства, которые принимают на себя, обращаясь к товарищам Сталину, грузинские колхозники и колхозницы.

Создание семенных — важнейшее

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О награждении орденом Суворова I степени Начальника Британского Имперского Генерального Штаба сэра Аллана Брука

За выдающуюся военную деятельность и заслуги в деле осуществления руководства операциями британских вооруженных сил против общего врага СССР и Великобритании —

Президент Президиума Верховного Совета СССР М. Калинин. Секретарь Президиума СССР А. Горкин.

Москва, Кремль, 26 февраля 1944 г.

НАГРАЖДЕНИЕ ПОЧЕТНЫМИ ГРАМОТАМИ ПЕРЕДОВИКОВ ЖИВОТНОВОДСТВА КОЛХОЗОВ, ДОБИВШИХСЯ ВЫСОКИХ ПОКАЗАТЕЛЕЙ В ВЫПОЛНЕНИИ ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ ЗАДАНИЙ

За самоотверженный труд в деле подъема колхозного животноводства края, развернутого немецкими оккупантами, награждены почетными грамотами Крайкома ВКП(б) и Исполкома Крайсовета депутатов трудящихся следующие передовики животноводства:

ПО ШПАКОВСКОМУ РАЙОНУ

Иванникова Л. П., Сидоренко Е. И., Меркулов Я. В.

ПО МОЗДОНСКОМУ РАЙОНУ

Астровский Я. П., Дилюченко И. М., В. Р., Михайлова М. Д., Пачевская Сигаев А. И., Тагиров П. С., Валуева Н. И., Францук К. И.

ПО СОЛДАТСКО-АЛЕКСАНДРОВСКОМУ РАЙОНУ

Сосинский С. Х., Кривошеев П. М., И. П., Щербаков Т. И., Щетинин И. И., Коновалов Н. Д., Макаров С. Л.

ПО ЕССЕНТУКСКОМУ РАЙОНУ

Батин А. М., Кузьмичук А., Монюкова А. К., Бессарабова В. П., Ларина В. А., Гончарова А. А., Непокрытых

ЧЕРКЕССКАЯ АО

ПО ХАБЕЗСКОМУ РАЙОНУ

Джеб З. К., Аргунов А.

ПО КУВИНСКОМУ РАЙОНУ

Барков И., Кошка Ф.

ПО ЧЕРКЕССКОМУ РАЙОНУ

Зелинчука М., Скоморозова В. Н., нова Н., Тапицкая Н., Шевченко И.

Кирilenko M., Пепелихина M., Симонова

ПО ТУРМЕНСКОМУ РАЙОНУ

Ключко Г. И., Ключко С. И., Савченко И.

«Если Советский Союз один на один не только выдержал нападок германской военной машины, но и нанес немецко-фашистским войскам решающие поражения, то тем более будет безнадежным положение гитлеровской Германии, когда вступят в действие главные силы наших союзников и против гитлеровской Германии развернется мощное и нарастающее наступление армий всех союзных государств».

(Из приказа товарища Сталина от 23 февраля 1944 года.)

От Советского Информбюро

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 27 ФЕВРАЛЯ

В течение 27 февраля на Псковском направлении наши войска продолжали развивать наступление и с боями заняли более 60 населенных пунктов, в том числе ЗАМЕЛЬНИЧЬЕ, ВЕСЫ, ЧЕРЕМША, ЗАХОДЫ, КАПЕЛЬКА, ПОДЛОЖЬЕ, РЫК, КАМЕНКА, ЖАТЕЛЫ, ЩЕРЕПИЦЫ, ГОРНИ, ДУБРОВКА и железнодорожная станция МАСЛОГОСТИЦЫ.

Западнее города ХОЛМ наши войска с боями продвигались вперед, овладев районным центром Наличинской области БЕЖАНИЦЫ, а также заняли более 100 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты КУЗНЕЦОВА, САМУИЛХА, ЗАХОД, ГРИТЬКОВО, МУХРОВО, ДВОРЦЫ, ОЛЕНИНО, ЛУГ.

Северо-западнее и западнее Новосокольники наши войска продолжали вести наступательный бои, в ходе которых заняли более 50 населенных пунктов и среди них НИТОВО, СЕНОТИНО, БОЛЬШАЯ и МАЛАЯ ЛЕШНА, ПРУЖИНЫ, СЕНЬКОВО, ВАУЛИНО, ПУСТОШКА и железнодорожные станции ЗАБЕЛЬ, ПУСТОШКА.

Северо-западнее и западнее Новосокольники наши войска продолжали вести наступательный бои, в ходе которых заняли более 50 населенных пунктов и среди них НИТОВО, СЕНОТИНО, БОЛЬШАЯ и МАЛАЯ ЛЕШНА, ПРУЖИНЫ, СЕНЬКОВО, ВАУЛИНО, ПУСТОШКА и железнодорожные станции ЗАБЕЛЬ, ПУСТОШКА.

Северо-западнее и западнее города ЛУЦК несколько дней назад немцы предприняли наступление против наших войск, занимавших плацдармы на западном берегу реки Стырь. Противнику вначале удалось незначительно укрепиться на нашу оборону, но последующими контратаками наших войск немцы не только были отброшены в исходное положение, но и потеряли несколько новых населенных пунктов. В этих боях противник понес большие потери в живой силе и технике.

Южнее АПОСТОЛОВО наши войска складывали районным центром Никоновской области НОВО-ВОРОНЦОВКА и населенных пунктов ОСОКОРЬКИ, ФИРСОВКА, ЗОЛОТАЯ БАЛКА, ГАВРИЛОВКА, ПЕТРОВКА, КРЕШЕНКА, ВЛАДИМИРОВКА.

На других участках фронта — поиски разведчиков.

В течение 26 февраля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 30 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 27 самолетов противника.

МАССИРОВАННЫЙ НАЛЕТ НАШЕЙ АВИАЦИИ НА ВОЕННО-ПРОМЫШЛЕННЫЕ ОБЪЕКТЫ ГОР. ХЕЛЬСИНКИ

В ночь на 27 февраля крупные соединения нашей авиации произвели массированный налет на военно-промышленные объекты г. Хельсинки. В течение десяти часов наши самолеты бомбардировали железнодорожный узел, военные склады, воинские казармы и гаражи г. Хельсинки.

В результате бомбардировки возникли десятки пожаров, которые, распространяясь, охватили весь город. Особенно крупные пожары отмечены на территории железнодорожного узла, портовых складов, артиллерийских складов, судостроительной верфи и бензоколонки. Весь город был окружён пламенем, поднимавшимся на высоту до 300 метров. Пожары сопровождались взрывами огромной силы. Наши летчики при выходе из строя 8 парашютов.

Три падающих самолета не вернулись на свою базу.

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 28 ФЕВРАЛЯ

В течение 28 февраля на Псковском направлении наши войска, продолжая развивать наступление, овладели районными центрами Ленинградской области КАРАМЫШЕВО, СЛАВКОВИЧИ, ПОЖЕРЕВЦЫ, а также с боями заняли более 400 других населенных пунктов и среди них крупные населенные пункты ЕГОРЬЕВЩИНА, ОЛЬГИНО ПОЛЕ, СКОМОРОХОВА ГОРНА, ТОРОШИНО, БОЛЬШЕ ЗАГОРЬЕ, ЮХНОВО-СОЛОДОВО, ВЫСТАВКА, СУМСКАЯ, КРИКОВО, БОЛЬШИЕ ПЕТИ, ЛЮТИЕ БОЛОТА, ОДОРЬЕ, ЦВЕНЬЕ, ВАРИТИНА и железнодорожные станции МОЛОДИ, ТОРОШИНО, ЛУНЕВО, ПОДСЕВЫ, ВЕШКИ, КАРАМЫШЕВО.

Северо-западнее и западнее Новосокольники наши войска, продолжая наступление, с боями заняли более 200 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты МИХАЛКИНО, ПОДЛУЖЬЕ, СЛОБОДА (5 км. восточнее Новожеков), КЛИМОВО, ГРИВИНО, ВЕШЕЛИХА, БЕЛЬКОВО, ТУРОВСКИЕ ХОЛМЫ, ЗАХАРИНО, ЗАЛОЖЬЕ, ЗАПОЛЬЕ, СКОНОВО, ЧЕРНЕЦОВА, БОЛЬШИЕ БОТАЛКИ, МОЛЬГИНО, ВАСЬКОВО, СЕРГЕЙЦЕВО.

На других участках фронта — поиски разведчиков.

В течение 27 февраля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 21 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии уничтожено 98 самолетов противника.

★ ★ ★

На Псковском направлении наши войска продолжали наступление. Часть Н-ского соединения выбили немцев из поселка и железнодорожной станции Торшино, важного опорного пункта немцев на дальних постах к Пскову. В боях за эту станцию уничтожено более 700 вражеских солдат и офицеров, сожжено и подбито 7 танков и самоходных орудий противника. Всего было сожжено 200 вражеских солдат и офицеров. Захвачено 26 орудий, 80 пулеметов, 60 автомашин и крупный обоз с военным имуществом.

Наши авианосцы нанесли удары по тылам немецких войск. Бомбы и пущенные пулеметным огнем советские летчики взорвали 2 железнодорожных эшелона и уничтожили 170 автомашин и повозок противника с войсками иных построек колхозников.

★ ★ ★

На Псковском направлении наши войска продолжали наступление. Часть Н-ского соединения выбили немцев из поселка и железнодорожной станции Торшино, важного опорного пункта немцев на дальних постах к Пскову. В боях за эту станцию уничтожено более 700 вражеских солдат и офицеров. Захвачено 26 орудий, 80 пулеметов, 60 автомашин и крупный обоз с военным имуществом.

Наши авианосцы нанесли удары по тылам немецких войск. Бомбы и пущенные пулеметным огнем советские летчики взорвали 2 железнодорожных эшелона и уничтожили 170 автомашин и повозок противника с войсками иных построек колхозников.

★ ★ ★

Движение стопу довиков — широкий размах!

Стоуповский урожай будет получен

ИЗОБИЛЬНОЕ. (Наш корр.). Молодежь и комсомольцы тщательно готовятся к весенне-полевым работам. Бригадир женской молодежной тракторной бригады № 14 тов. Клещенко организовал работу. Девушки этой бригады уже давно закончили ремонт тракторов и сельхозинвентаря. Трактористки дали обязательство выработать на весенний пахоте на каждый 15-сильный трактор по 800 гектаров мягкой пахоты и сознательно помочь не менее 2/3 поля горючего.

Хорошо готовятся к весне и молодые полеводы. Они создали производственные ефремовские звенья, которые развернули боевой поход за стопудовый урожай.

— Мы и в прошлом году получили урожай около ста пудов, — заявил бригадир полеводческой бригады колхоза им. Шпака Николай Зайцов, — в этом году получим урожай еще выше.

Сельхознадзор предложил для распределения среди лучших рабочих МТС выделить в распоряжение тов. Черноусова промтовары.

И. КРИКОРОВ.

Премирование передовиков ремонта

За досрочное выполнение плана осенне-зимнего ремонта тракторов начальник краевого земельного отдела тов. Ронин премировал директора Георгиевской МТС тов. Черноусова, старшего механика тов. Медянского и заведующего мастерской тов. Дорожко девятисдельными окладом содержания каждого.

Тов. Черноусов разрешено премировать рабочих, отличившихся на ремонте, согласно постановлению Государственного Комитета Обороны.

Всему коллективу Георгиевской машино-тракторной станции объявлена благодарность.

Сельхознадзор предложил для распределения среди лучших рабочих МТС выделить в распоряжение тов. Черноусова промтовары.

Ф. ПОЛИЩУК.

БЛАГОДАРНОЕ. (Наш корр.). Здесь состоялось районное совещание молодых передовиков сельского хозяйства.

Участники совещания подвели итоги работы за 1943 год, поделившись опытом подготовки к весне.

— Наш колхоз им. Ворошилова, — говорит стахановка тов. Алтухова, — хорошо подготовился к весенне-полевым работам. Весь сельскохозяйственный инвентарь качественно отремонтирован. Семена доведены до посевной кондиции. Созданы звенья, среди которых два звена молодежи.

Недавно мы делали пробный выезд в поле. И этот выезд показал, что колхоз лучше, чем в прошлом году подготовлен.

Молодежь на тяжелых вспахах первые шесть гектаров.

Участники совещания пришли обра-

щаться ко всей молодежи района.

Ф. ПОЛИЩУК.

